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	FELADATOK
	

	1. Az 1. képen a test szöggyorsulásának időtöl való függősége szemlélt. A test kezdő szögszögsebessége 
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. Rajzold le a test szögsebességének függőségét az időtöl. Határozd meg az átlagos szögsebességet és a megtett szöget amelyet a test összesen leír a mozgás kezdetétől számított  25 s alatt.                           (20 pont)
2. A vonat az állomásról egyenletesen gyorsulva indul. A vonat indulásának pillanatában a megfigyelő az állomáson áll a sinek mellett az első vagon elejénél. A harmadik vagon a megfigyelő mellett 
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 idő alatt halad el. Mennyi ideig tart az 
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-dik vagon elhaladása a megfigyelő mellett? Minden vagon egyforma hosszú és a vagonok közötti távolság elhanyagolható.                                                                                                                     (20 pont)
3. Az 
[image: image4.wmf]m

 tömegű kocka a 
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 rugóállandójú rugóhoz van kötve, melynek másik vége egy kónusz csúcsára van erősítve, melynek szöge 
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 (1. kép). Egyensúlyi állapotban a kocka egyenletesen forog 
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-tal állandó 
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 függőleges távolságon a kónusz csúcsától. A nyúlatlan rugó hossza 
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. A kónusz és a kocka közötti surlódás elhanygolható. Határozd meg a kocka tömegét.              (20 pont) 
4. Az emelő egy kötélre akasztott 
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 elasztikussági állandójú rugóból áll, amelyen egy elhanyagolható tömegű kosár lóg melybe a terhet rakják. A munkás a kosárba cementes zsákot rak, melynek tömege 
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 és ezt emeli az épület földszintétől a 
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 magasan levő másik munkásig. A teher emelése közben a rugó hossza változik. Az indításakor az emelő egyenletesen gyorsul és a teher 
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 magasságra emelésekor a földszinttől makszimális 
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 sebességet ér el. A rugó hossza gyorsuláskor 
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. Az emelő egyenletesen lassulva áll meg és a megállási útja ugyanakkora mint gyorsuláskor, hossza pedig megállás alatt 
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. Számítsd ki: a) az időt amely alatt a zsák a másik munkáshoz emelkedik fel, b) a rugó elasztikusségi állandóját, c) a rugó hosszát a teher egyenletes emelése közben.                                                                   (20 pont)
5. Az 
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 tömegű test az 
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 tömegű test függőleges oldala mentén mozoghat, amely vízszintes alapon helyezkedik. Az 
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 testen egy 
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 test helyezkedik, mely könnyű nyújthatatlan fonállal van a falhoz kötve (3. kép). Kezdőpillanatban a rendszer nyugalmi állapotban van. Ezután a testre állandó intenzitású 
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 erő kezd hatni, melynek iránya a képen látható. A surlódási együttható az 
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 és 
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 testek között 
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 az 
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 és 
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 testek között pedig 
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, míg az 
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 test és az alap között elhanyagolható. Határozd meg minden test gyorsulását az alaphoz képest.                                                                                             (20 pont)
A föld nehézségi gyorsulásának minden feladatban 
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 venni.
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 Minden versenyzőnek sikeres munkát kívánunk!
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	1. Az 
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tömegű homogén korong (diszk), melynek sugara 
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, az alapjának közepén áthaladó rögzített tengely körül forog. A forgás periódusa 
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. A korong  peremén 
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intenzitású erő kezd hatni, melynek iránya érintőleges a korong peremére, irányítása pedig ellentétes a forgás irányával. Határozd meg az erő hatásának idejét, ha annak megszűnése után a korong ugyanabba az irányba forog. mint az elején 
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periódussal. A többi erő hatását elhanyagolni. A homogén 
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tömegű és 
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sugarú korong tehetetlenségi nyomatéka az említett tengely körül .                                                                                            (20 pont)
2. Szemléljünk egy A-B-C-D-A zárt folyamatot amelyet egy egyatomos gázon végzünk. A folyamat két izobár folyamatból (A-B és C-D
 
 és  

 nyomásokon (
[image: image43.wmf]2
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) és az őket összekötő két adiabatikus folyamatból (B-C и D-A). Szemléld ezt a ciklikus folyamatot 
[image: image44.wmf]V
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 diagramon és határozd meg melyik, az A, B, C, D pontok közül, felel meg a folyamat alatt elért legnagyobb és legkisebb hőmérsékletnek 
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 és 
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. Határozd meg a körfolyamat hatásfokát 

, 

, 

 és  

 segítségével.                                                                         (20 pont)
3. A kétatomos ideális gáz nyomása 
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 térfogata pedig 
[image: image56.wmf]V

. Ezen a gázon egy olyan folyamatot végzünk, amely a 
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 diagramon egyenessel szemléltethető úgy, hogy a végén a gáznak kétszer nagyobb nyomása van és kétszer nagyobb térfogatot foglal el. Határozd meg mennyi hőmennyiséget vett fel a gáz a folyamat során.           (20 pont)
4. Az elég hosszú, változó keresztmettszetű cső két elhanyagolható tömegű dugattyúval van becsukva, melyek a csövön belül surlódás nélkül mozognak. A dugattyúk felületei 
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 (1. kép) és közöttük 
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 sűrűségű víz helyezkedik. A dugattyúk egymás között [image: image61.png]


elasztikussági állandójú rugóval vannak összekötve. A csőben a dugattyúk másik oldalán levegő van, légköri nyomáson 
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.  Vízszintes állapotban a rugó nincs nyújtva, hossza d.  Mekkora a rugóállandó legkisebb értéke, melyre a nagyobb dugattyú nem mozdul el többet mint 

amikor a csövet függőlegesen állítjuk fel, hogy az 
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S

 felület kerüljön 
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 alá?
(20 pont)
[image: image74.emf]5. Adott egy kocka alakú nagy edény, melynek oldalai 
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 hosszúak. Az edény színig van töltve vízzel és nyitott a teteje, mint a 2. képen. Határozd meg a kis, kocka alakú edényben (oldalai 
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) a víz térfogatát miután a nagy edény kiürül egy kis oldalnyíláson a nagy edény alján. Feltételezni, hogy a nyílás sokkal kisebb az edény nagyságától és a kisebb edény az elején üres volt. Szintén feltételezni, hogy a sík amelyben a vízsugár fekszik a kis kocka függőleges oldalait a közepén mettszi. A kis edény teteje és a nagyobb edény alja közötti szintkülönség 
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 az edények szomszédos függőleges oldalai között a távolság pedig 
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.         (20 pont) 
                                          1. Kép                                                    2. Kép
Minden versenyzőnek sikeres munkát kívánunk!
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